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2022. szeptember 12-ével kezdődően töltöttem el egy hetet az Erasmus+ 
keretén belül a Bodeni-tó partján a Dialoge nyelviskola tanártovábbképzésén. 

Az iskoláról általában elmondható, hogy rendkívül nyitottak, rugalmasak, mint 
egy kis család működnek. Amikor beléptem, a szabadidő-szervező a nevemen 
szólított, mindenki mosolyogva, régi ismerősként fogadja az érkezőket.  

A kurzus során délelőttönként egy C1-es nyelvi csoport óráin hospitáltam két 
cseh kolléganővel, két délután pedig módszertanról beszélgettünk a 
nyelvórákat tartó német kollégával. A hospitálás azért volt érdekes, mert 

megismerhettem a Dialoge külföldi – holland, svájci, kínai – diákjaink a 
motivációit, hogy milyen élethelyzetek, munkahelyi vagy magánéleti 
körülmények miatt tanulnak németet. Persze érdekes volt látni a német kolléga 
munkáját: óravezetését, módszereit, az iskola felszereltségét, a 
munkakörülményeket. Az órákat tartó Albert kimondottan épített a 

nyelvtanárként hospitálók tanári kompetenciáira és nyelvtudására, úgy vont be 
bennünket a nyelvórák menetébe, hogy támogatni tudjuk a diákokat, és 
nekünk se legyenek unalmasak a délelőttök. Számomra kimondottan felüdülés 
volt, hogy nem én állok a „katedrán”, nem nekem kell készülni az órákra, 

hanem ismét a diákok bőrébe bújhattam. A módszertani beszélgetések játékos 
és jól hasznosítható ötleteit a délelőttökön élőben is láttuk, diákként is 
lehetőségünk volt ezeket megtapasztalni. 

 

A kurzus mellett viszonylag sok szabadidőnk volt, amit igyekeztem hasznosan 
eltölteni. Így felmásztam Lindau ódon világítótornyába, hajókáztam Aperolt 

kortyolgató német nyugdíjasokkal három országot érintve a Bodeni-tavon, 
megtapasztaltam, hogy hogyan tart városnéző sétát Lindauról egy nápolyi 
idegenvezető, túráztam szemerkélő esőben a célnak cseppet sem megfelelő 
cipőben (habár erre számtalan tábla figyelmeztet menet közben) az Alpokban, 

jártam impresszionista kiállításon és egy templomi orgona belsejében, 
sétáltam jégesőben a kikötőben és húsz év után újra Feigling likőrt ittam a 
vonaton az Oktoberfestre tartó bőrnadrágos fiatal apukákkal. A Lufthansa 
jóvoltából egy nappal később értem haza, ezt a kalandot már igazán kihagytam 
volna, de így legalább Gulascht vacsorázhattam egy olasz hegymászóval 

éjfélkor a frankfurti Hiltonban.  
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